



全国人大常委会副委员长许嘉璐(左二),全国政协副主席张思卿(左三),省委书记、省人大常委会主任徐光春,省长李成玉在炎黄二帝巨型塑像落成庆典上。
本报记者 摄

炎黄立天地 凝聚赤子心

炎黄二帝巨型塑像落成庆典昨隆重举行

本报讯(记者 潘燕)气势恢宏的炎黄二帝巨型塑像在黄河岸边比肩而立,目光深邃地注视着中原大地。昨日上午,郑州·中华炎黄二帝巨型塑像落成庆典在黄河风景名胜区隆重举行,来自海内外的各方嘉宾云集邙山脚下,黄河之滨,共同瞻仰中华民族的人文始祖。

昨日的黄河岸边春意盎然,炎黄广场装饰一新,位于同盟山上高达106米的炎黄塑像在蓝天的映衬下显得格外壮观。十多只金色的气球飘浮在炎黄二帝塑像两旁,几十门“红衣礼炮”排列两旁,高大的炎黄鼎四周鲜花簇簇,著名书画家范曾所作的《炎黄赋》铭刻在中华炎黄坛右侧的花岗岩上,异常醒目。

上午9时50分,主持庆典仪式的省政协主席、省炎黄文化研究会名誉会长王全书宣布:郑州·中华炎黄二帝巨型塑像落成庆典开始!

全国人大常委会副委员长、中华炎黄文化研究会会长许嘉璐,全国政协副主席、中国河洛文化研究会特邀顾问张思卿,省委书记、省人大常委会主任徐光春,省长李成玉,省委常委、常务副省长李克,省委常委、市委书记王文超,省人大常委会副主任王明义,省军区政委颜纪雄,市长赵建才;以及张文彬、李本钧、姚如学、陈义初、范曾、谢启大、王再兴、王仁仁和戴志国等嘉宾代表分别向炎黄塑像敬献花篮。

王文超发表了热情洋溢的致词。他代表724万郑州人民,向出席庆典的各位来宾表示热烈的欢迎!向长期关心支持炎黄二帝巨型塑像工程的各级领导和仁人志士,表示衷心的感谢!

“炎黄二帝作为中华文明的奠基者、缔造者,是中华民族智慧和力量的化身,是凝聚海内外炎黄子孙的精神支柱。”王文超说,20年前,应海内外炎黄儿女的共同倡议,我市开始建设炎黄二帝巨塑。20余载,数十万炎黄儿女慷慨捐助,社会各界踊跃参与,其精神可歌可泣。

王文超表示,热切期盼海内外宾朋、仁人志士,缅怀始祖、念乡追远,弘扬炎黄文化,凝聚炎黄儿女意志,实现中华民族伟大复兴,“希望大家创造更多合作机会,共谋事业发展,共同构建和谐中国、和谐世界!”

“鹏飞万里终有巢,树高千丈叶归根”,嘉宾代表、香港豪德集团董事局主席王再兴在致词中表示,祖国和家乡的每一点变化,都深深地牵系着海内外华人的心。我们愿和故乡的父老携起手来,和各界的志士仁人携起手来,把我们的祖国,把我们的家园建设得更加美好!

张思卿代表全国政协、中国河洛文化研究会向炎黄二帝巨型塑像的落成表示祝贺!他深有感触地说,在中原大地、黄河之滨兴建炎黄二帝巨型塑像,对于人们更加深刻地了解华夏文明,进一步增强民族凝聚力、亲和力、自豪感,以及团结海内外所有炎黄子孙共同致力于中华民族的伟大复兴,都具有十分重要的意义。巨型塑像和大型广场的建设,历时20多年,凝结着华夏儿女对先祖的拳拳真情,体现着中华民族代代传承的团结和睦、勤劳勇敢、百折不挠、自强不息的精神。我们要努力把这里建设成为凝聚和团结海内外炎黄子孙,传承华夏文明,促进社会和谐进步的重要基地。

10时10分,许嘉璐宣布:郑州·中华炎黄二帝巨型塑像落成!

刹那间,红黄蓝橙紫五色彩烟从炎黄二帝塑像前冲起,两条黄色的巨龙腾空而起,现场礼花绽放,庆典气氛达到了高潮。

随着王全书宣布“郑州·中华炎黄二帝巨型塑像落成庆典礼成”,在著名歌唱家杨洪基领唱下,广场上2000名青年学生同声吟唱悠扬的《炎黄赋》。

来自中央及国家有关部委的领导同志,省、市四个班子领导,应邀前来的其他省市领导、著名华商华侨、海内外知名人士和社会各界两万多名观礼群众参加了庆典活动。

图为炎黄二帝巨型塑像落成庆典现场。 本报记者 摄



彰显中华文明 传承民族精神

——热烈祝贺炎黄二帝巨型塑像落成

本报评论员

“阳春布德泽,万物生光辉。”四月的绿城,风和日丽,鸟语花香,郑州·中华炎黄二帝巨型塑像落成庆典在黄河之滨隆重举行,这件大喜事是中华和谐、文化兴盛的象征。中华之魂,魂兮归来;民族之根,植于厚土,所有炎黄子孙都有理由为之喜悦、为之自豪。

中华文明,源远流长。炎黄二帝是五千年中华文明的肇造者,是炎黄子孙共同的人文始祖。作为中华文明亲和力、凝聚力的有效载体,建设炎黄二帝

巨型塑像是广大炎黄子孙的共同心愿。炎黄二帝巨型塑像二十多年的建设历程,过程的本身也成为人们心灵上对先祖的朝觐之旅。真情无限绵长,艰辛感动天地。不向困难低头,不向挫折屈服,自强不息,奋发有为,这是世代传承

的民族精神的真实写照。在中华文化的核心之地,建成炎黄二帝巨型塑像,海内外炎黄子孙的梦想终成现实,使得炎黄子孙心灵的故乡有了坚实的依托。炎黄二帝巨型塑像庄严肃穆,气势恢宏,完美地表达了炎黄子

孙对民族文化认同的诉求。炎黄子孙团结和睦的感情在这里升华,寻根谒祖的心愿得到充分满足。

落成于母亲河——黄河岸边的炎黄二帝巨型塑像,对炎黄子孙有着共同的感召力。在炎黄二帝深邃的目光里,炎黄子孙可找到最可靠的文化上的归属感,更深刻地了解、领会中华文明的真谛。同时,也将激励千千万万炎黄子孙为实现中华民族的伟大复兴而奋力拼搏,为构建和谐社会贡献力量。

丁亥年黄帝故里拜祖大典 今日举行

距第二届中博会还有7天